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                                                           ATA PLENÁRIA, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2024. 
 

Ata da centésima décima terceira sessão 
Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da 
Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal 
de Rio Branco, estado do Acre. 
 

Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de 2024, às nove horas, no Plenário da Câmara Municipal 
de Rio Branco; sob a presidência do vereador Raimundo Neném, secretariado pelo vereador Fábio Araújo; 
presentes os edis: Antônio Morais, Arnaldo Barros, Cap. N. Lima, Célio Gadelha, Elzinha Mendonça, 
Francisco Piaba, Ismael Machado, James do LACEN, João Marcos Luz, Joaquim Florêncio e Samir Bestene, 
foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade. LEITURA do 
EXPEDIENTE DO DIA: OF. 833/2024/ASSEJUR. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador João Marcos Luz 
assomou a tribuna. Requereu a retirada de tramitação do Projeto de Lei Complementar n°23/2024. 
Antecipou pautas do Executivo para a apreciação do Plenário. Defendeu a derrubada e manutenção do 
veto de matérias de interesse coletivo. Por fim, projetou realização de sessão extraordinária na segunda 
próxima para votação da LOA e consultou os pares sobre a deliberação do Plano Diretor. Vereador Cap. N. 
Lima assomou a tribuna. Contextualizou indicações de melhoria ao Conj. Ouricuri. Alertou para a alta do 
dólar. Tratou do cenário político nacional. Vereador Francisco Piaba assomou a tribuna. Apresentou 
relatório de produtividade da sua atuação parlamentar. Agradeceu aos amigos, apoiadores políticos e 
assessoria pelo trabalho durante a legislatura que finda. Vereador Antônio Morais assomou a tribuna. 
Comemorou sua diplomação junto aos familiares. Reiterou agradecimentos a Deus e à sociedade rio-
branquense pela confiança. Encerrado o pequeno expediente. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador 
Cap. N. Lima assomou a tribuna. Resgatou memórias de sua carreira trajetória política e bastidores de sua 
eleição à presidência da Mesa Diretora da Câmara. Destacou avanços à época de sua gestão. Agradeceu 
aos servidores, vereadores e colaboradores da Casa. Vereador Fábio Araújo assomou a tribuna. Estendeu 
voto de gratidão aos movimentos sociais, assessoria, população rio-branquense. Já em outra pauta, 
solicitou as notas taquigráficas da sessão da última quinta, a fim de anexação processual. Questionou 
nuances sobre o cadastramento de emendas à LOA. Registrou insatisfação pela redução das emendas 
parlamentares. Indicou a correção. Destacou destinação de verba à Saúde e à SASDH do Município. 
Vereador Samir Bestene assomou a tribuna. Enalteceu, através da citação de dados, a produtividade 
parlamentar da atual legislatura: aprovação de matérias sociais, econômicas, inclusivas e de infraestrutura. 
Prestou contas de seu mandato à população. Rendeu gratidão aos servidores, assessores e sociedade geral. 
Por fim, defendeu a independência do Legislativo Municipal e reiterou a lealdade como norte na sua 
carreira política. Em apartes: João Marcos Luz, Francisco Piaba e Ismael Machado. Vereador Ismael 
Machado assomou a tribuna. Teceu discurso de gratidão aos edis, assessoria, servidores e população. 
Destacou ações de sua atuação parlamentar nas áreas da Educação, Infraestrutura, Esporte, Inclusão Social 
e Defesa da Criança e do Adolescente. Em apartes, vereadores: João Marcos Luz, Francisco Piaba e Samir 
Bestene. Por fim, leu passagens bíblicas. Em questão de ordem, vereadora Elzinha Mendonça justificou 
pedido para retirada de tramitação de pauta do PL 49/2024. Vereador Joaquim Florêncio assomou a 
tribuna. Fez discurso de gratidão à sua base política, amigos e parceiros. Em apartes os vereadores Ismael 
Machado, Francisco Piaba e Cap. N. Lima. Encerrado o grande expediente. SESSÃO SUSPENSA. REABERTA 
A SESSÃO. Em questão de ordem, vereador João Marcos Luz requereu realização de sessão extraordinária, 
próximo dia 23, a fim da apreciação do Projeto de Lei Complementar n°48/2024 e da Proposta de Emenda 
à Lei Orgânica n°2/2024, em 2° turno.  Ademais, o edil requereu a retirada de tramitação do PL8/2024 e 
PLC28/2023. Ainda pela ordem, vereador Raimundo Neném requereu moção de aplausos ao senhor Iam 
Arabá. SESSÃO SUSPENSA. REABERTA A SESSÃO.   
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Em questão de ordem, vereador Raimundo Neném requereu moção de pesar aos amigos e familiares do 
senhor Rodrigo Pires. Aberta a ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos edis: Antônio Morais, Arnaldo 
Barros, Célio Gadelha, Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, Francisco Piaba, Ismael Machado, James do LACEN, 
João Marcos Luz, Joaquim Florêncio, N. Lima, Raimundo Castro, Rutênio Sá e Samir Bestene. Lida a pauta 
de matérias: Veto n°6/2024 - discussão -  veto mantido por maioria, dez votos a dois. Projeto de Lei 
Complementar n°11/2024 – rejeitado. Projeto de Lei Complementar n°43/2024 - aprovado, inclusive em 
redação final; Projeto de Lei Complementar n°44/2024 – aprovado, inclusive em redação final; Projeto de 
Lei Complementar n°47/2024 - aprovado por unanimidade, inclusive em redação final; Projeto de Lei 
Complementar n°48/2024 – aprovado, inclusive em redação final. Projeto de Lei Complementar 
n°49/2024 - aprovado por unanimidade, inclusive em redação final; Projeto de Lei Complementar 
n°50/2024 - aprovado, inclusive em redação final; Projeto de Lei Complementar n°51/2024 - aprovado por 
unanimidade, inclusive em redação final; Projeto de Lei Complementar n°52/2024 - aprovado por 
unanimidade, inclusive em redação final; Projeto de Lei Complementar n°53/2024 - aprovado por 
unanimidade, inclusive em redação final; Projeto de Lei n°21/2024 - aprovado por unanimidade, inclusive 
em redação final; Projeto de Lei n°23/2024 - aprovado por unanimidade, inclusive em redação final; 
Projeto de Lei n°31/2024 - aprovado por unanimidade, inclusive em redação final; Projeto de Lei n°45/2024 
- aprovado por unanimidade, inclusive em redação final; Projeto de Lei n°48/2024 – aprovado , inclusive 
em redação final; Projeto de Lei n°52/2024 – aprovado, inclusive em redação final; Projeto de Lei 
n°54/2024 - aprovado por unanimidade, inclusive em redação final; Projeto de Lei n°58/2024 - aprovado 
por unanimidade, inclusive em redação final; Projeto de Lei n°59/2024 - aprovado por unanimidade, 
inclusive em redação final; Projeto de Lei n°60/2024 – discussão. Vereadora Elzinha Mendonça justificou 
voto contrário à matéria em vista da necessidade de priorização de políticas públicas em detrimento da 
referida pauta. Vereador Raimundo Neném se contrapôs a edil. Vereador Antônio Morais justificou voto 
favorável. Vereador João Marcos Luz também se manifestou a favor da propositura; vereador Arnaldo 
Barros e N. Lima também se posicionaram favoráveis. Votação:  aprovado, vencida a vereadora Elzinha 
Mendonça; inclusive em redação final; Projeto de Decreto Legislativo n°78/2024 - aprovado por 
unanimidade; Relatório Resumido da Execução Orçamentária n°4/2024 – somente para ciência plenária; 
Requerimento n°148/2024 – aprovado por unanimidade. Requerimento n°149/2024 - aprovado por 
unanimidade; Requerimento n°150/2024 - aprovado por unanimidade. Requerimento n°151/2024 - 
aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do dia. Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada 
às zero horas e quinze minutos, e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e 
aprovada por unanimidade, foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secretário: 
 
     
                               RAIMUNDO NENÉM                                                                           FÁBIO ARAÚJO    
                                        Presidente                                                                                         Secretário 
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